

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona

BARS

HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér.
 Nyilttéri közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdető- és a velünk összekötetésben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adatnak.
 Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS.

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklám-
 cikkeket a kiadóhivatalba kérjük utasítani.
 A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

A szociális biztosításról.

(Második közlemény.)

I. Az alkalmazottak szociális biztosítása (aggság és rokkantság esetére).

A törvény 106. §-a szerint a központi szociális biztosító intézet: a) aggsági és rokkantsági járadékot, b) ezen járadékokhoz nevelési pótlékot, c) özvegyi járadékot, d) árvajáradékot és e) kielégítést köteles nyújtani. A 107. §. szerint legalább 150 hétig kell a járadékokat befizetni; a rokkantságot a 109. § írja körül.

A 111. § szerint a járadék alapösszege évi 500 kor., amely összeghez a befizetett járulékok 1/5-e járul. Az aggkori járadék a 65. év betöltésével kezdődik (112. §). A 116. § szerint az özvegyi járadék a felet teszi ki azon összegnek, amelyre a biztosítottnak igénye volna. A 118. § a 17 éven aluli árvák ellátásáról intézkedik, amennyiben a félárvak járadékát a rokkantsági vagy aggsági járadék 1/5-ében, az egész árvák járadékát annak 2/5-ében állapítja meg. A 121. § szerint a végkielégítés összege egy évi járadék összege a carantia-időn belül való elhalálozás esetén.

A 123. § az állami hozzájárulást a következőképpen állapítja meg: aggsági és rokkantsági hozzájárulás

évi 500 kor.	
özvegyi hozzájárulás évi	250 "
félárvak járadékhozjárulása évi	100 "
égesz árvák	200 "

II. Az önálló keresettel bírók szociális biztosítása.

Ezen intézmény a statisztikai anyag szerint 1,173.144 egyénre terjed ki, akik jövedelmükre és vagyoni viszonyaikra való tekintet nélkül havonta fejenként 22 koronát, vagyis évenként 309.7 millió koronát fognak befizetni. Kivannak zárva a 60 éven felüliek, számszerint 254000-en, akikről a miniszterium új törvényt fog kidolgozni. A törvény legfontosabb rendelkezése a járadék; a keresetképeség elvesztésének állandó jellegűnek kell lennie. Itt is 35 havi carantia-idő van, amely időn túl mindenki, aki 65. életévét betöltötte, feltétlen igényel bir az aggsági járadékra. Nehezebb a rokkantság fogalmának meghatározása, mert hiszen itt folyó határokról van szó és a kérdés eldöntése a szakközegek egyéni felfogása szerint fog alakulni. A rokkantsági és aggsági járadék itt

is évi 500 koronában, az özvegyi járadék 250 koronában, félárvak járadéka 100, egész árváké 200 koronában van megállapítva. Ugyannyit tesz ki az állami hozzájárulás is (55. és 67. §). A felemelt összegek a befizetett járulékok szerint alakulnak s minden hónap után 3 kor. 20 f.-rel emelkednek. Ha tehát valaki 3 évi járulékbefizetés után rokkant lesz, évenként 1115 koronát, 20 év után 1768 koronát, 40 év után 2536 kor., járadékot kap.

III A közalkalmazottak betegség esetére való biztosítása

a biztosítás körébe vonja az állami tisztviselőket, csendőrséget, mindazon tanítókat, akikre az 1919. évi 274 sz. törvény vonatkozik, továbbá a megyei, járási, községi alkalmazottakat és nyugdíjasokat, amennyiben eddig biztosítási kötelezettség alá nem estek. Ezeket a táppénz kivételével ugyanolyan ellátás illeti meg családtagjaikkal egyetemben, mint a munkásbiztosítás körébe tartozókat. A befizetendő járuléka az állandó illetménynek 2/5-ét teszi ki, amely felerészben a munkaadó, felerészben az alkalmazott által fizetetik. E törvényt július 9-én már a szenátus is elfogadta s életbe léptetése után, amelynek időpontja még ismeretlen, 292.906 tisztviselő fogja élvezni a betegség esetére való biztosítás áldásait.

L. L.

A világ-eseményekből.

A várnai bünperben megtartották a tárgyalást 119 vádlottal. Ezek közül 33 vádlottat kötéll által halálra ítélték, 77-et fegyverbüntetésre s 9-et felmentettek a vád alól.

Marokkóban kiújul a harc Abd el Krim nem fogadja el a bekefelleltételeket.

A „Journal de Genève“ közli „Népszövetség“ című rovatában, hogy a népszövetségi tanácsosok a napokban kérvény érkezett, amelyet a prágai parlamentben helyet foglaló magyar képviselők írtak alá. A kérvény nagyfotossági jogi kérdést vet fel, — írja a lap. — Kifejti a kérvény, hogy a st. germaini szerződésnek 3. és a trianoni békeszerződésnek 62. szakasza nem egyezik meg egymással. Ebből az következik, hogy aszerint, amint az egyik vagy másik szakaszt alkalmazzzák, tetszés szerint magyar vagy csehszlovák alattvalóknak tekintik a magyar kisebbségekhez tartozó polgárokat. Az aláírók arra kérik a népszövetségi tanácsot, hogy döntson mely szakasz szerint ítélendők meg azok a polgárok, akik 1910 január 1-je óta, de legkésőbb a szerződés hatály-

balépéseig szou a területen laktak, illetve voltak honosok, amely jelenleg Csehszlovákiához tartozik.

„Times“ tudósítást közöl a július 3-án Szentpétervárot történt kivégzésekről. A minden törvényszéki tárgyalás nélkül agyonlőtt személyek száma 58, közöttük az Alexander-gimnázium és a jogi fakultás tanárai és a círi uralom volt katonatisztjei és hivatalnokai feleségeikkel.

Chamberlain és Briand tanácskozásainak az eredménye, hogy Stresemann dr. német birodalmi minisztert meghívják Franciaország, Angolország és Belgium külügyminisztereivel szeptemberben Genfben való összejövetelre.

Görögország a bolgár—görög—jugoszláv határon jelentékeny csapatkontingenst vont össze. Ennek az intézkedésnek oka eddig ismeretlen Mártekeadó bolgrádi körök szerint Jugoszlávia görög—bolgár konfliktus esetén semleges magatartást tanusít.

Daszkalov Arzént, a macedónok vojvodáját meggyilkolta egy eddig még ismeretlen egyén.

A magyar—francia kereskedelmi tárgyalásokat sikeresen befejezték. Az egyezmény, amelyet a napokban irnak alá, jelentős könnyítéseket biztosít mindkét állam részére és kölcsönös tarifamérséklést állapít meg nagyszámú árucsoportra.

Pusztító viharok dúltak Csehországban. A logérzékenyebben szenvedett Gablonz városa és a környékbeli községek, ahol a forgószél egész területeket romhalmazzá változtatott Gablonzban nagyon sok ház tetőzetét szakította le a forgószél, házak és falak omlottak be, a vihar egész háztetőket messze elragadott a levegőben, erős fákot tépett ki tövestől vagy törött ketté, kerteket és mezőket pusztított el és mindenféle tárgyat hordott a szél a levegőben. A kárt még nem lehet áttekinteni, de sok millió koronára rug. Sok család hajléktalanná vált. Leitmeritznél emberélet is esett áldozatul az itéletidőnek. A vihar egy összeomlott házból az árba hajított egy férfit és az a vízben lelta halálát. Hollandia partvidékét elpusztító forgószél borzalmas pusztításokat végzett Boreula községben. Sok ház a földszinével lett egyenlő. A protestáns és a róm. kath. templom toronyai bedőltek Eddig négy halottat és több mint 200 sebesültet számoltak össze. A község 5000 lakosa közül 2000 hajléktalanná vált. Az anyagi kárt 4 millió holland forintra becsülik.

A népszövetség legközelebbi genfi ülészakán a Magyarországot képviselő delegációt Apponyi Albert gróf vezeti.

Ostromállapot Romániában. A minisztertanács a foksáni kerületben történt antiszemita zavargások miatt elrendelte az ostromállapotot.

Németország és Ausztria között megszünt a vízumkényszer.

Mely cikkek mely forgalmi adó alá esnek?

Utatisd a forgalmi adó bevalláshoz.

Számtalanszor hangzott el a panasz, ugy a gazdák, mint a kereskedők és iparosok részéről, hogy a forgalmi adók bevallásánál mindig differenciák merülnek fel az ő bevallások s a pénzügyi kezelő hivatalok erre vonatkozó véleményei között.

Ez kiküszöbölendő, s hogy végre reá mutathassanak, hogy mit és miként kell adó alá beállítani, közöljük az országos kereskedő szövetség magyar fordítású közleményét, mely szerint:

A) Forgalmi adómentes: az állami monopóliumot képező gyártmányok (dohány), só, lópor és robbantó anyagok, szacharin, okmánybélyeg és postaértékek).

B) 1 százalékos forgalmi adó alá esnek: a gazdasági termények, kivéve az olajtartalmu magvakat (repe, mustármag, mák, komló, külföldi gyümölcs, melyek 2 százalékos forgalmi adó alá esnek), továbbá: bab, túzifa, kenyérliszt, vaj (belföldi) Ceresvaj, Cereszsi, tojás, borsó, tollak, takarmányliszt, szárnyasállat, főzelék, árpagyongy, buzadara, ugorka (nyers), zab, Haferflocken, bőrök (nyers), széna, köles, hüvelyesek, burgonyaliszt, foghagyma, főzöliszt, kokuszszir hordóban, kokusz kocka, kömény, (belföldi), likőreszenziák 20 százalékos szeszszel, lenecsé, tengeri liszt marzarintégia, margarinkocka, liszt a szabad kereskedelemben, természetes tej (nem kondenzte), vegyes takarmány, dió (belföldi), gyümölcs (friss belföldi), paradicsom (nyers) szilva (friss belföldi), rum esszenciák 20 százalékos szeszszel, szivacs (a szárított is), disznózsír (belföldi), zsemlemorzsa, Stroh Topfen (Quark), madártáp, kolbászárú (belföldi), fehér sütemény, hagyma

C) Pausalizott cikkek: angolna (Aale) külföldi, amerikai szőlő, anisz, csillagánisz (Badián), arachidó héjban, osztriga, szakállfeskék, boggyógyümölcs desztillátok és készítményű izek (belföldi és külföldi), boggyóbor, boggyószörpök, boggyómust. Biqutt (külföldi) bádorgomacédeny, borax, mosópor, fűtőanyag (külföldi), bricket (belföldi), törmelék-rizs, Bullots (belföldi), Buroiőhéjában, vaj, (külföldi), Keks (finom bel és külföldi tea-sütemény), Ceres gyümölcszések, csokoládé (bel- és külföldi), Datoiya, dextrin, szárított gyümölcs, nemes borpárlat (bel- és külföldi), füge (friss és szárított), édeskökény (Fenchel)

hus, vadhuson és halon kívül, husneműk, Friesen, Frauentob mosópor, gyümölcszések, szeszszes italok 20 százalékos szeszszel, szegfűszeg, hajfestőszerek, hajhálócsikkek, félborok, élesztő, heringek, Hummer (dobozbanis), gelmbér, jánoskenyér, kávé, kávépótlékok (bel- és külföldi), Kainit, kakaópor, Cacaes, kálisók, Kalistickstoff, Candis, (cutorból készítvé) cukorka, Kardamene, burgonyaszirup, burgonyacukor, burgonyakeményítő, gesztenye, kaumazit (belföldi) kaviar, gyermekhintőpor, csonliszt, szén, koksz, gyarmatárak, fekete szőlő Korinthen, héjas mandula, kristály szóda darabos vagy porban, mütrágya, mûméz, mübor, kömény, (külföldi), lazac (külföldi) mézeskalács, likör (belföldi), limo nádék, babérlevél, szerecsendió (Macia), majoran (külföldi), macaróni, (külföldi), maltonbor, malátabor, mandula héjban, gyógyborok, Met, tej (kondensált külföldi), szerecsendióvirág, szerecsendió, Myava (mosószér), szegfűbor, tészta metélt (külföldi), ostya, gyümölcshulladék, must, mustpárlatok, gyümölcsbor, cukrozott gyümölcs, gyümölcs befőtt, gyümölcs konservek, creme, syrup, Odoform, Odorit, Oiva olaj, Ominol mosópor, narancs (friss), paprika, illatszerek, bors, szegfűbors (Pimeot vagy Neugewürz), Pinien mag, Pistacia, kenőcsök, hintőpor, benzol (reinbenzol), Reizsolventnaphta, rizs hántolt, szagos kenőcsök, rum (belföldi), répapagácsa (Rübenchnitzel), sáfrány, salétrom, norv. szardinia (külföldi), pálnike, pezsgő, csokoládé, szepítőszerek, disznózsír (külföldi), tengeri halak, tengeri halkonservek (külföldi), sioyiviz (bel- és külföldi), szalonna, szappan (nem luxus toilette szappan), spiritusz, spirituszecet, kőkeszítmények fényezett és nem fényezett, mazsola édesbor, csemegésajt, tea, teadárk (külföldi) Thomas liszt, toilette cikkek, kivéve a luxus adó kötelesek, toilette creme toulol, Tonplatten, Traubenobst, szőlőbor, szőlőborhoz hasonló italok, szárított gyümölcs, vanília, Wacholderbeerenbrantwein, ostya, Wandverkleidungsplatten, mosószerek, Weinbbeere, Weinhefe, Weingelage, bor, szőlőbogyó párlatok és készítményei, szőlő friss (spanyol és belföldi), szőlő szárított, Xylol, fahéj citrom friss, cukor, cukorszörp, cukor áru (bel- és külföldi).

Cukorpausale Ké 25 — Bormustért és gyümölcsért, italoknál, melyeknél az általános italadóért 80 fillért fizetnek, 45 fill. fizetendő per liter. A bandlerpausale (adóazallag) a 80 vagy 40 filléres italadónál

10%, a különleges üvegbor leadásnál. — (Vdg. d. F. M. 1922. május 17 Z. 47.800/2789.2).

D) Minden egyéb áru a normális 2%-os forgalmi adó alá tartozik.

E) A forgalmi adó kiszámítása: A forgalmi adó kiszámításánál (figyelembe veendő: a) két százalékos adóalapnál az elért forgalom 51 el osztandó Az ily módon elért összeg adja be a jelentendő adóösszeget, b) az 1 százalékos adóalapnál az elért forgalom összege 101-el osztandó.

Pótlás. Az 1%-os adó alá esnek még a következő cikkek: méhviasz csak nyers juhturó csak gazdaságiból, azonban tehenészetben készített juhturó 2% forgalmiadó alá esik. Szárnyas állatok tollai, fosztva is, azonban tisztított tollak 2% forg. adó alá esnek. Bányafa. Kamilla azonban csak a gazda által szárított. Házinyulászörme nyers. Sajt ami a gazda által házi kezelésben készült. A tehenészetben készült azonban nem, luxusadó alá tartozó sajt 2% os forgalmiadó alá esik. Korpa, csuszított fa, étolaj, kivéve oliva olaj

Megjegyzés. Szárított citoria és szalt-répa 1924. júus 17 től 20%-os forgalmiadó alá tartozik.

MÁRIA ÜZEN . . .

Ótátrafüred, 1925 aug. 8.

Vihartépet, viharzött cipserföldön járok Letört fenyőgallyak, tépet lombok sárgult leveleiben gazolok A kidöntött hatalmas fenyők új fekülésnek körülöttem, mint egy lecsendesült harctör megnémült, hideg katonái. Amint a rettentő pusztulást nézem, megakad szemem két büszkén kimagasló fenyőfán, melyek ágai összefonódnak, szorosan ölelik egymást. Csodálatos . . . Körös-körül messze területen nem áll egyetlen fa sem, s ez a két fenyő megmaradt épnek, erősnek, büszkén az ég felé törve. — Egymás ágaiba kapaszkodva támogatják egymást a viharban, ágaik összeforrtak s a rettenetes orkán nem tudta letörni őket. — A Tátra szikla falai ezer szinben verik vissza a forró népsugarat s a tiszta fényben az — összetartás erejéről — beszél az erdő.

Ma találkoztam Péchy Gáspárnéval. Mária asszony is — összetartásról — álmodik. Nagy viharok után, meghalja a csalogány dalát, — a lelkeben visszhangra csendül

A NYÁRRÓL . . .

A költők meg szokták enekelni a lomb hullató őszi időt, a hófehér telet, a tavaszt; a nyár meséjét szeretném elmondani neked: szívvel élő ember.

En és a nyár . . .

Mi olyan nagyon jóbarátok vagyunk! Ő is valaki, egy láthatatlan szellem. S én: egy ember vagyok. És olyan jó . . . Kedves mosolygása a nyár! Ott van mindenütt, mindenben. A nap perszél melegében, a lanya-huvalatú szellőben, madárcsicsergésben; ott van a kacagó arcokon!

Szive van a nyárnak!

Az emélt elkényeztetni egészen. Körül-lengi a fölmelegített reszkető levegőben a réten, este besugor a nyitvalejeletit ablakokon — ablakomon — és csintalan kedvvel bedúdolja hallkán:

— Susu . . . su!

En megértem És föl kacagunk mind a ketten; én hangosan, ő némán. — S mint egy őnzetlen jóbarát, ha látja, hogy a kedvem már földérlt: elrejtí arcát és hallgat. Mintha csak azért jött volna, hogy engem mulattasson és mintha csak minden vágya az volna: megkacagtatni az embert! Egy este aztán megkedveztem tőle:

— Te kedves nyár barátom, hát te miért nem nevezsz úgy, mint én, hangosan? Nagyon elbámult, az arca komolyra vált, a szemembe nézett merőn és — elmosolyodott . . . Aztán a meggyőződés hangján felelt:

— Hiszen én benned kacagok!

. . . Most már értem. — Már tudom, miért kacagnak a patak partján a fekete

bőri apró gyerekek! Tudom már, hogy miért mosolyog a nap? Miért csobban hangosabban a patak; miért da'ol szebben a dalos madár? Miért bólog az erdő s udár fája s — táncol a vízben a karcsu nád? (Tudom már, hogy a vakációs diákemberek kedve miért olyan vidám?) Hogy a mindenben benne van ilyenkor a nyár lelke, azt tudtam; de, hogy bennük is kacag? — Hogy az ember gondterhes arcát a nyár is átformálja és: kacagó emberarcot akar — s a hangtalan szava ez: ember, búsluni vétek?!

— A nyár nekem csak most susogta el . . .

A nyár . . .

Tehát a nyár kacagja ki a napból az éltető meleg sugárkakat, a nyár dalol szebben a kis madár szavában, a nyár bókol a fák között s mulat a náddal . . .

A nyár susog finomszövést meséket éjjel, mikor a levegő tele van szénállattal, melyet a szellő hordoz mindenfelé, minden-hova széjjel . . . Mikor a telített légben a pára fojt, a légzés nehéz s az ég alja nagyokat vilámlik, mert a nyár úzi tűzjátékát a villamossággal . . .

Szép ez a nyagon

Szép egy ilyen mesés éjszakája a nyárnak, mikor a képzelet szárnyán benépesülnek az árnyak, a távolban s a közelben sötét-világos foltok s valórávátan ott játszanak a tündérek a kábult ember előtt Körülveszik, el is lepik a vállát, a karját; pókháló-fonállal a földhöz kötik az embert. Aztán megállnak az orrán és szemébe kacagnak.

Az ember pedig mosolyog, boldog és tehetetlen. S hogy él, csak onnan tudja, hogy a szive mindjobban ütemet dobol: a nyár szimfóniájához.

Mert a nyár muzsikál is.

Az el nem dalolt ismeretlen nóták csengnek az elaltatott ember fülébe. (A költőt megragadják a kis manók százaí és el nem engedik addig, míg az ő muzsikájukhoz költeményt nem ír!) És a nyár a kiskirály kezöttük, kizsólóvan elvágat mindenfelé, minden-hová benéz s biztatja kis manóit, hogy csak rajta!

— Csavarjátok el az ember fejét!

Kis tündéreihez szól szeliden, — csak kacagjatok!

— Ti pedig csábitsátok el az ember szívét!

Hát perszehog! Hiszen biztatás sem kell! Kacagnak ezüstcsengőn, örökös derével vissza. És — ott teremnek egy gyanutlan földi lény előtt, rákacagnak s pajkos kedvelő összefogják egymás kezét s körüláncolják az embert. Pici kis szárnyuakkal felröppennek az arcához és fülébe zugják neki:

„Eszterlánc, eszterlánc, eszterlánci róza . . .

Isziláng, isziláng . . . fordulj anyamódra!”

És eibódul az ember a susogástól, mert hiszen ezek varázsszavak! Szeméhez ksp, megdörzöl: vajon ébren vagyok-e? — A hús szellő ott terem, megcsapja homlokát és szemébe nevet:

— Persze, hogy ébren vagy bús, bolond ember! A nyár csak megtreftált téged . . .

. . . Ilyen a nyárnak száz apró meséje s ezt mind a szellő uttagja el — és mégis: a nyár beszél. A szellő bebarangolja a nagy világot és elsusogja, hogy hol, mit látott?

A nyár mesél neked szívvel élő ember és nem érted?!

Preloz Sándor.

ébredő szava s ujjongó lelkesedéssel tolmácsolja buzditó dalát: — Fiaim csak énekeljétek. — — Szeme könnyesen csillog, — hangja suttogóra válik s mintha a lelke vágya lobbanna fel, úgy hangzik szava: „Magyar asszonyok, lányok, tartsunk össze mi is, legyünk egyek a szeretetben, megértésben, magyar érzésünkben s hallgassuk meg, értsük meg, zúgó vihar után a csaló-gány dalát.” — Vajjon megértjük-e?

Az a két fa itt cipzserföldön sértetlenül állta meg a vihart, mert támogatta egymást, — segítők, támogassuk kulturamunkánkat mi is egymást s akkor jöhet a vihar, az orkán, az ár, — mi csak erősebbek leszünk!

Egy asszony könnyes szeretete indította meg a „Magyar Asszonyok és Lányok Lapját.” — Egy fehér lelkű, lobbanó szemű asszony hite, lelkesedése hozta létre minden anyagi támogatás, minden segítség nélkül. — Pedig — egy-e tudjuk, hogy mindenhez elsősorban is pénz kell? — Ez pedig nem sok volt. Csak is ezért nem lett tökéletes a lap első száma. Sok hibája van, tudjuk, — de éppen ezért szorult segítségre, éppen ezért kell felkarolnunk. Egy akaratallal, mindnyájunknak. — Olyan kevés az, a mit Mária asszony kér tőlünk s mi ezt is soknak találjuk? — Minél többen állunk az ő táborában, minél többen harcolunk az ő zászlaja alatt, annál biztosabb a jövőnk s az a most még csecsemőkorát éli a magyar lap, annál többet, annál szebbet nyújthat majd nekünk. 30 kor. nem sok, fizesünk elő mindannyian a Magyar Asszonyok és Lányok Lapjára!

Léván, Ujbányán gyűjtöttem előfizetőket én is. Nehéz volt. Jaj — mennyi kifogást, mennyi lehetetlen kritikát hallottam. Néha könny szökött szemembe, néha a kezem is öklöbe szorult. — Emberek, miért ez a fásult közöny? Nem tudjátok, hogy ezzel ölték meg magyarságunkat?

Léva asszonyai, lányai, értitek egy-e, miért tünt, — mire kér, — miért szőlít munkára mindnyájunkat Mária asszony? Ugy-e nem hagyjuk veszni, pusztulni azt, a mit ő olyan szépnek álmódott?

W R M.

Kedves Kis Öcsém!

— Az én ismeretlen naplóró kis diák barátomnak. —

Öröm csengők csilingelnek, kacagnak a lelkem mélyén . . . Mily jó volt, hogy te akkor, a meleg június 5-ike reggelén elvesztetted a neplódat és én megtaláltam . . . Bús keserűségnek szerény viszhangja én, úgy látszik megtudtam találni az emberek szíve hurjai között a legérzékenyebbeket . . . Nem is csoda! Mindnyájunknak van egy-egy iskolába járó, bobiskáló, álmos fiacskánk . . . De szeretnék ha tovább alhatnának . . . Nem lehetett . . . Érzéketlen bácsik ellopták tőletek a hajnal hasadárok rózsaszínű szép álmoképeit. . . Talán nem is tudtát . . . Csak úgy . . . A vasut nagy gépszétnének össze-rováskor, a robogó gépszétnének megindításakor nem gondoltát rátek: álmosak vagytok-e még, vagy már alhatótok . . . De hát vége lesz már ennek . . . Meg vizsgáztallak édes kis barátom és rajtat keresztül sok-sok kis pajtasodot, a jövendő időknek virágos gallyait: megváltozik a menetrend . . . Jobb lesz, sokkal jobb . . . Többet aludhatsz, mint eddig!! . . .

Kurjants egy nagyot . . . Élvezd gyorsan futó napjait a mulandó vakációnak azzal, hogy a szorgalmi időben is már többet alhatsz . . . Álmodj azöket boldog jövendődről s álmodj áldást azokra az öreg bácsikra, kik szeretettel tudnak még ma is gondolni reátok álmos, bobiskáló, szekundát is fogó kis diákokra . . . Akik úgy szeretnének még egyszer egy sorban ülni veletek, ott az iskola poros padjaiban . . . Még én is fognék szívesen szekundát a számtanból, ha még egyszer köztetek lehetnék . . .

Szeretettel köszönt a te öreg barátod Bajka, 1925. augusztus hó 13.

SZABÓ S. ZSIGMOND.

Külömfélék.

— **A lévai ref. lelkész beiktatása,** mint jeleztük ma lesz a lévai ref. templomban. Az ünnepély sorrendjét a következő képen állapította meg az egyház előjárósága: Reggel 7 órakor kocscion az előjáróság Alsószecsére megy Antal Gyula új lelkészért ennek szülei házához s az esperesért, ki a beiktatást fogja végezni. 9 óra tájban a lévai templom előtt a presbiterium élén a főgondnok fogadja az új papot s ugyanott két iskolás gyermek üdvözl. 10 órakor ünnepélyes istentisztelet keretében Patay Károly, a barsi ref. egyhm esperese a lévai ref. lelkészi állásba installálja az új papot. Az ünnepélyen *Kéthelyiné* szül. Wakotch Margit ur-asszony, énekművész nő fog énekelni. A templomi ünnepség után az egyház diszközgyűlést tart, amelyen a különböző testületek üdvözlik az új lelkészt. Délután 1 órakor társas ebéd lesz a városi vigadóban. Este 8 órakor pedig táncossal egybekötött színelőadást tartanak a városi színházban. Színe kerül Paál Gyula 3 felvonásos népszínműve a „Tulipános láda.” Személyek: Gönczöl Mihály, bíró Bálint István, Jutka, a felesége Vizi Juliska, Boriska, leányuk Beyer Ily, Beregszászi, szagabíró Koncz Károly, Bibicz Muki, jegyző Botlik Miklós, özv Barki Andorné Kósa Jolán, Pali, fia Gaál Ernő, Tűzök Bandi, huszárkapir Mészáros János, Kurjencs Janos, kisbíró Kósa Lajos, Zsajcz Máté, suszter Schorsch János, Pipás Eszter, a réti csaplóros árva Jakab Juliska, Panna, a leányok szószólója Kósa Etus, Kati, cseléd Polgár Etus, Kolompár Andris, vályogvető cigány Pinke Sándor, Terka, a felesége Hornyák Irén, Nyakiglab, korcsmáros Jakab Sándor. Leányok, legények, regruták, muzsikuskor, nép mindkét nemből. Történik egy tiszaháti faluban: Halálborban a 60 as évek közepén. Belépő-díj 5 K. Műsor, melynek megváltása kötelező 5 K.

— **Tűz a lévai malomban.** A lévai uradalom hengermalma hétfőn délután kigyullt. A tűz a koptatóban keletkezett, valószínűen dörzsölés következtében származó szikrától. A tűz nagy megdöbbenést keltett a városban, mert a lévai malom egyszer már leégett 26 év előtt s a borzalmos tüzvész az időségek körében még élénk emlékezetben van. A tűzhöz csakhamar kivonult a tűzoltóság és a katonaság is. Azonban a közönség is nagy bátorsággal szállt szembe a veszedelemmel. Számos férfi testi épségének kockáztatásával látta el a mentőmunkákat. Hatalmas munka után pár óra alatt sikerült eloltani a tüzet. Hála a szélesendés időnek, a tűz nem terjedt tovább. A tüzoltásnál bátorságával és lélekjelenlétével kitűnt *Rohács Gyula* lévai bádogos, jelenleg tart katoná. A malom üzeme kb. egy hónapig szünetelni lesz kénytelen, míg elvégzik a javítási munkálatokat. A vizsgálat megállapította a tűz keletkezési okát: a koptatóban a buza közé karkévcsokek is keveredtek, amelyek munka közben szikrát vetettek s a gabonát a meggyulható dolgokkal együtt lángra lobbantották. A kárt 200,000 K. becsülik. Körülbelül 15 vagon gabona lett a tűz martaléka.

— **Szirmaiék újabb előadása.** *Kersék* János lapunk főszerkesztőjének nagy sikert elért 3 felv. népszínművét a „Szirmaiék” a lapunkban már jelzett e hó 22-ike helyett 23-án, vasárnap délután 4 órakor fogják előadni. A kitűnő szereplők kifogástalan játéka ismét biztosítja a darab sikerét. Az előadás tiszta jóvedelmét az árvaház javára fordítják. A rendezőség, hogy mindenkinek alkalmat nyújtson a pompás előadás megismerésére és egyúttal a legzebb cselekedet a játékonyság gyakorlására, a helyáratok öt és három korában állapította meg. Ezt az előadást f. hó 30-án a lévai rokkant egyesület javára megismétlik. Mindkét előadásban felülfizetéseket köszönettel elfogad a rendezőség az árvák és a rokkantak nevében.

— **Szlovák néppárt gyűlése Zsarnócán.** A szlovák néppárt e hó 9-én Zsarnócán impozáns gyűlést rendezett. A gyűlésen mintegy 4—5000 ember vett részt. A párt vezetői közül megjelentek *Lábai* Lajos képviselő, dr. *Ravasz* Viktor, volt honfű za-

pán, *Csajovszky* Ljubomir, *Bucsek* Máttyás garamszentbenedeki esperes plébános. A kiküldötteket ünnepélyes fogadtatásban részesítették az állomáson, majd a gyűlést *Petrecz* János helyi elnök lelkes szavakkal nyitotta meg, utána *Lábai* képviselő nagy figyelmet keltő beszédében szociális kérdéseket fejtegette. *Ravasz* Viktor dr. az autonómia ügyéről beszélt. *Csajovszky* a szlovák munkások tömörülése érdekében mondott beszédet, beszédében rámutatott arra a nagy veszélyre, mely Szlovenszko elkolonizálásával a munkásokra nézve jár. Végül *Bucsek* esperes plébános szangvímikus beszédében a mai állapotokat ecsetelte. Beszède nagy lelkesedést váltott ki a hallgatóságban. A gyűlés impozáns méretei és méltóságteljes lefolyása még azokat az ellenfeleket is leszerelte, akik a gyűlés megzavarását tervezték.

— **A Gömör ünnepe.** A „Gömör” lapúrsunk szerkesztősége e hó 22-én a rimaszombati Polgári Olvasókörben este nyolc órakor — fehér asztalnál — ünnepi főszerkesztőjének *Márkus* Lászlónak 25 éves üjságírói jubileumát. Bátor, harcos író-társunkat ebből az alkalomból mi is szívesen üdvözöljük, mert mi tudjuk legjobban, hogy a magyar írók útja a próféták útja a Golgotára. Szerkesztő kollégánk lelkenek sok drága kincseit szórta szét lapjában, s most a halás közönség szeretettel üdvözli őt a kapott sok drága ajándékért. A magyarok Istene áldja meg őt s további sikeres működéséhez adjon neki erőt, egészséget, hogy velünk együtt sokáig szolgálhassa itt a végeken a magyarság érdekeit s harcolhasson egy szebb jövőért.

— **Templomi hangverseny.** A lévai dalárda a róm. kath. plébánia templomban augusztus 9-én oly gyönyörű vallásos jellegű hangversenyt rendezett, mely úgy stilszerű programjával, valamint művészi előadásával nem csak teljes elismerést szerzett a közönség körében, hanem örök időre felelhetlenné tette ezt a napot. A lelküket áhitat fogta el, mely felvitte a gyarló emberi gondolatot a tisztább, magasabb régiókba s tiszta gyönyörrel töltötte el a fület. Az orgona a világ legtökéletesebb hangszere, mely a legjobban tudja kifejezni a zeneköltő alap gondolatát és érzését. *Heckmann* István kántorunk nyitotta meg Bach egyik Choraljának mesteri eljátszásával a szép műsort és ezután meg két ízben gyönyörködtette a hallgatóságot játékaival, bizonyoságot téve arról, hogy hangszerének minden titkát ismeri. Higgs komoly, mely érzésű Cantilena Pastorella egy oly kitűnő hatást tett az ő előadásában, mint *Rick* eleven ritmusu, nagyobb gyakorlatot igénylő Fantasia Pathetika című darabja. *Kéthelyiné* Wakots Margit énekszólója pedig teljesen hatalmába kerítette a szíveket. A templom gyönyörű akusztikája még színesebb, mélyebb és erősebb csengésűvé változta a művésznek hangját s műsorának minden egyes ütemét bűvös erővel juttatta érvényre. Sopran solo, teljesen iskolázott, tiszta csengésű hang, minden mellékes vibráció nélkül. Kellemesen, megerőltetés nélkül is mégis erőteljes drámai lendülettel énekel. Műsora az újabb zeneszerzők műveiből való s oly változatos, hogy nem győztük hangjának alkalmazkodó képességét csodálni. Lehelet finomságú pianói és legéesebb pistonszerű fortissimói egyformán tökéletesek voltak s az előírt taktust egy pillanattal sem lépték túl, a mellett csupa megható érzés és áhitatot sugárzott minden taktusa. Noseda, a jeles énekmester két gyönyörű szerzeménye az Ave Maria és Salve Regina tökéletes előadása egyszerre rabul ejtette még a nem muzsikuskor figyelmét is s már Kontor drámai érzésű Miatyánkjára az egész közönség a kórusra tekintett; ennek hatását csak fokozta Hummel magas tonusu Hallelujának pompás, erőteljes reprodukálásával. A művészön utolsó két éneke Faure Sancte Maria és Crucifix című énekes imádsága pedig koronája volt a programjának. Csupa szín, emelkedett szellem rezgett belőlük a művészön kellemesen modulálható hangján át. *Grimm* György Bach choráljának hedűdi kíséretét kitűnően látta el. Az ő mesteri játéka nem szorult külön dicsőretre. Klasszikusainknak leghivatottabb inter-

pretálja. A lévai dalárda pedig mintha vizsgára készült volna, semmivel sem maradt alább a hangverseny művészi színvonalának. Három klasszikus darabbal szerepelt a műsoron s előadását is klasszikus szóval jellemezhetjük. Az a dalárda mely ily művészi képességet tud felmutatni s mely ily gyönyörű hangversenyt nyújt a nagy közönségnek, életképességének legszebb tanujelét adta, mintegy felhíván magára a modern közönség figyelmét s felrizza a lelkeket közönyükből s érdeklődésre kényszeríti a zene és ének iránt. *Taby Lajos* (sopran). *Farkas Olga* (alt). *Taby Lajos* (tenor) és *Wesely János* (basszus) solói pompásan érvényesültek s *Heckmann István* karmester dirigáló keze pedig valóban mester munkát végzett. Az ének-szólók és karok orgonakíséretét *Kleissner Pál* zenetanár látta el. Kár, hogy ritkán halljuk a benne rejlő talentumokat megnyitkozni, mert el kell ismerünk, hogy az ő diskrét, finom és pontos kíséretének nagy érdeme van abban, hogy az ének-szólók és karok oly tökéletes sikert arattak. A jelen volt nagy és előkelő közönség az előadás után igazán meleg szívvel gratulált a sikerhez a vezetőségnek, mind a szereplőknek.

— Aranymise Garamszőlősiön.
Ritka és lélekemelő ünnepség volt e hó 9 én Garamszőlősiön *Spuller Gyula* grszőlősi plébános ünnepelte 50 éves papi jubileumát. Az ünnepségen igen sokan vettek részt. Az ünnepi hangulatnak *Zachar Ádám* hegybányási esperes plébános a jubiliás egyik volt hálaí taniványára adott kifejezést szlovák nyelvű megragadó szónoklattal, amelyet a sok magyar anyanyelvű résztvevő iránt való figyelemből rövid magyar beszéd is követett. Az ünnepi hívőssereg ajátosságát nagyban emelte a helybeli alkalmi kar éneke, amelyet *Alurancsan* kántortanító tanított be és vezett. *Pszárszky József* szlezaiánus atyának, a jubiliás másik volt tanítványának érdeme, hogy az ünnepség olyan rendben folyt le. A hálaadó szent mise elvégzése után a plébános a különböző küldöttségek üdvözölték a jubiliánst. Az esperesi kerület s jelenlevő paptestvérek nevében *Szobár József* pápai kamarás, garamújfalusi esperes plébános köszöntötte szeretetteljes szavakkal a jubiliánst és átadta neki a papság ajándékát, üdvözölte még a közs. képviselőtestület, az iskolaszék, egyéb küldöttségek s a rokonnak és tisztelők egész tömege. Minthogy lapunk olvasói közül többen ismerik és tisztelik a főt. jubiliánst, röviden leközölünk néhány eseményt, adatot életről. Nem akarjuk szerénységét megbántva a nyilvánosság elé hurcolni, hanem a mai kor emberének akarunk néhány vonásában példát mutatni. 1852. n.v. 27 én született Zsitvegyarmaton A gyermekekélmultával s a középiskolai tanulmányok elvégzése után a szép tehetségű ifjút Pestre küldték teológiai tanulmányainak elvégzésére. Azóta is állandóan képezi magát Első és egyetlen kápláni állomása volt Verebély. Onnan a szomszédos Csejkőre került plébánosnak, míg 50 éves jubileumát Garamszőlősiön érte meg jó egészségben. Itt 33 év óta plébános. Itt élte át a világháború s az azt követő zivatros napok zűrvárát, amelynek majdnem áldozata lett. Az emlékezetes 1919. évi vörös előretörés alkalmával a csehek majdnem agyonlőtték, mivel egy sebesült vörös katonát akart a legfőbb Hadúr előtti rapportra előkészíteni. Az idő nagy változásokkor ő nem változtatott szubát, most is egyszerű magyar pap, akit derék szlovák hívői most is megbecsülnék. Igaz, hogy neki nem kellett a multban szerzett hazafias érdemeit elkiszálni. Templomába és iskolájába nem engedte be a rövidlátó nemzetiségi politikát. Akkor sem pályázott kitüntetésre és most sem. Ámbár egy munkás papi élet kitüntetésével a hatóság önmagát tiszteli meg. Legnagyobb kitüntetése azoknak megbecsülése, akik tudják, hogy az egyszerű papi ruha ritka nemes leiket takar.

— Négyfűlés Hontban. F. hó 9-én az országos magyar kisközga, földműves és kispáros párt Ipolyvisken minden tekintetben jól sikerült négyfűlést tartott. A gyűlést *Bartal Ignác* nyitotta meg, majd *Hegedűs Balázs* osztálytitkár rámutatott a magyarság

sérelmeire. Tényekkel igazolta azt, hogy a magyarokat nem tekintik egyenrangú állampolgároknak, mert nekik sz adót kivéve más mértékkel mérnek. Majd a munkásság helyzetéről beszélt, végül a tanítóság helyzetéről s ennek kapcsán a tisztviselő kérdéskörrel szökölt. *Bazsó Kornél* beszédében a földreform kérdéssel foglalkozott, rámutat a telepítések káros voltára, melyek a magyarországi rovására a nélkülözhetetlen többtermelés megakadályozására vezetnek. Ismereti az országos magyar kisközga, földműves és kispáros párt megalakulását és célját. Bizonyítja azt, hogy mi itt jövőnk jobbra fordulását csak tisztán magyar nemzeti alapokra épített politika után érhetjük el. Visz sautasítja az irredentizmus vádját; megállapítja, hogy a legnagyobb irredenta az, aki minket azzal vádol, mert akik a legjobb adófizetők, akik a legjobb katonák adják, azok nem lehetnek felforgatók, hanem igen is építők. Beszél a nemzeti összetartás szükségességéről és a magyar kultúra fejlesztéséről. A gyűlés méltóságteljes hangulatban folyt le.

— Lelkess meghívás a komáromi ref. egyháznál. A komáromi ref. egyháznál múlt év szeptemberében *Vargha Sándor* halálával megüresedett második-lelkései állás betöltése a megvalósulás felé közeledik. Az ottani presbitérium e hó 8 án tartott ülésében az egyházközönség többségére támaszkodva a megüresedett második-lelkései állásra egyhangusan *Galambos Zoltán* volt komáromi, most cs. aranyosi h. lelkéset hívta meg, ennek a határozatnak a következtében az egyházmegye esperese bizottságot hívott össze, amely bizottság megállapította, hogy *Galambos Zoltán* megválasztásra jogosított. *Gyalóka* esperes ennek következtében lelkészválasztó közgyűlést augusztus 16 ára, ma vasárnapra tűzte ki. Amint értesültünk az egyház adófizetői tagjai közül az egyhangu meghívásra vonatkozó íveket az abszolút többséget meghaladólag irát alá, így *Galambos Zoltán* megválasztása bizonyosra vehető.

— Előadás a záróban. Ma d. u 4 órai kezdettel a férfi Mária kongregáció színelőadást tart.

— Eljegyzés. *Frank Zsigmond* eljegyezte *Pollák Rózsikát* (Minden külön értesítés helyett).

— Találkozó. Szlovenszko területén működő esztergomi tanítóképzőt végzett összes szlovák és magyar tanítók Pöstyénben aug. 25 én találkozót rendeznek, melyre főhírvük az illető tanterők figyelmét. Bövebbet a jelentkezések után adnak, mely jelentkezések *Csúzy Ágoston* k. tanító címére Hlohovec (Galgóc) haladéktalanul megküldendők, jelezve a résztvevő tanterők és családtagok számát.

— Egy parkányi kiutasítás története. *Timár János*, parkányi kereskedő már több mint 15 éve lakik Parkányban. Egy szomszédjával való viszályának most az lett a következménye, hogy a rendőrség egy kiutasító végzéssel árvendztette meg, amelynek értelmében 48 óra alatt el kellett volna hagynia az ország területét. A zsupáni hivatal azonban ezt a különös határozatot megváltoztatta és az ügyben vizsgálatot rendelt el.

— Felgyújtotta a villám. Múlt héten Farnad községben nagy vihar dühöngött. A villám lecsapott *Sztrányik Lajos* házába és a háztető egy pillanat alatt lángba borult.

— Örökösök kerestetnek. A londoni nagykövetség közeli, hogy oit nem régiben meghalt egy *Szepesi Miklós* nevű kivándorolt magyar, aki után jelenleg nagy vagyon maradt hátra. A követség felhívja a hozzátartozókat, hogy az örökösödési eljárás megindítása végett a követségen haladéktalanul jelentkezzenek.

— Elvesztett ékszer. Magyaradon *Strba Gábor* korszmárosnál elvesztett egy női készitaska, melyben 300 korona pénz, egy briliáns- és egy opálköves gyűrű volt. Ugyanott elvesztett egy revolver is. *Povraznik István* lévai cipőszegéget vették gyanuba, aki a revolver lopását beismerte, a szbbit tagadta. Átadták a lévai járásbírósnak.

— Magyaránny adóelengedéseket rendelt el a kormány. A pénzügyminisztérium szigorú rendeletet bocsátott ki az adóhivatalokhoz, amelyben utasítja őket, hogy adott esetekben írják le az elmúlt évekre kivett adókat. Teljes adóelengedés illeik meg azokat, akiknek évi jövedelme 600 K nál kisebb, valamint azokat is kiknek jövedelme 6—10 000 K-ig terjed. Azok, akiknek évi jövedelme meghaladja a 10 000 K-át, szintén részleges adóelengedésben részesülnek. A minisztérium szigorúan utasítja az adóhivatalokat, hogy azonnal állapítsák meg az adóhátralékokat és shol azok meg egyeznek a rendelettel, haladéktalanul írják le. Közjűk mindezeket pedig azért, mert a mi o'vások között is van nagyon sok kispáros és kisközga, akinek az elmúlt rossz éveiben jövedelme nem haladta meg a fennit jelzett összegeket és igényük van az adóelengedésre, sőt ha kell, azt jogosan követelhetik.

— Bicskával fejezték be az aratást. Nagykülán a *Bayer* birtokon arattak *Torkin István* és *Vajda István* fűsi munkások. A munka fölött összekelönböztek és veredésre került a sor. *Torkin* kért rántott és *Vajda* hátba szúrta. *Torkin* önként jelentkezett az ottani csendőrségnél, ellenfelet a kórházba vitték.

Bazik Mihály államilag vizsgázott fogtechnikus dr. *Salgó Zoltán* fogműtermét átvette és augusztus hó 15-től rendelését megkezdte.

Mig a készlet tart:

Ruha Croupe de Chine	45 Kő
Ruhabáronyok fekete, barna és sőtétkék	22 „
Kalaphárony gyönyörű színekben	28 „
Kockás alj és ruhaszövetek 140 széles nagy választékban	35 „

Szebbnél szebb Costüm- és kabátiszövetek sima és divatszöfésekben, valódi angol ujdonságok fővárosi izlés és választék

WEISS SIMON

női divat- és rövidáru üzletében
Levice, Petőfi-u 3. - Mintaküldés vidékre

Oltárterítőkre való selyembárony és selyembrocát egyházi célok részére kapható
WEISS SIMON női divatüzletében.

Gabonaárak:

Levice, 1925. augusztus hó 14 én.

Buza	—	100 kgr.	—	170 kor.
Rópa	—	—	—	140 „
Árpa	—	—	130	160 „
Zab	—	—	—	160 „
Kukorica	—	—	—	150 „
Bab	—	—	—	140 „
Köles	—	—	—	—
Lóheremag	—	—	—	—
Lucernamag	—	—	—	—

Deviza- és valutaárfolyamok

Bármegyei Népbank Levice, jelentése.

Devizák:	aug.	aug.
	7-én.	14-én.
Magyar kor. átutalás 1 Kő	2055.—	2105.—
Német-osztrák „	2092.—	2092 —
Lei „	5.60	5.61
Lengyel márka „	—	—

Valuták:

1 angol font	- Kő	164.32	163.50
1 amerikai dollár	—	33.50	33.15
100 svájci frank	—	659.75	659.37
100 francia frank	—	158.80	158.27
100 belga frank	—	150.—	132.—
100 svéd kor.	—	913.50	909.25
100 dinár	—	61.12	61.—
100 lei	—	17.35	17.60

Jótekonyság.

Balázs Józsefné urnő 20 koronát adományozott a tüdőbeteggondozó intézetnek, mit ezennel szegénysorú tüdőbetegeink nevében is hálaán megköszönünk.

Egy ismeretlen pártfogó 50 koronát küldött a tüdőbeteggondozó intézetnek. Fogadja a nemeslelkű adakozó intézetünk hála köszönetét és elismerését.

Dr. Frommer Ignác.

Levice város előjáróságától.

ad 7411—1925. szám.

Hirdetmény.

Közírártéketik, hogy Levice város intéző bizottságának előkészítő, építési és pénzügyi albizottsága f. évi augusztus hó 12-én tartott együttes ülésében 7411—1925 sz. a. hozott határozatával Levice város ház-tartási alapjának, valamint összes többi alap-jainak 1924 évi zárszámadását, valamint 1924 évi vagyonleltárát és mérlegét elfogadta és jóváhagyta.

Ezen zárszámadások, valamint a vagyon-leltár és mérleg a vonatkozó határozattal együtt, f. évi augusztus hó 13 tól — aug hó 27-ig a városi számvétség hivatalos helyi-ségében (városház 10 sz. a.) közszemlére vannak kitéve, ott a hivatalos órák alatt megtekinthetők és az esetleges nehézmények szóban, vagy írásban beadhatók.

Levice, 1925. évi aug. hó 13.

ŠEBO s. k.
jegyző

BARTYS s. k.
h. int. biz. elnök

Hirdetmény.

Bény községben (párkányi járás) az első országos állat- és kirakodó vásár *f. évi augusztus hó 27-én* lesz megtartva. — Vasuti állomás helyben. — Vásártér közvetlen a vasutállomás mellett.

Bény, 1925. aug. 3.

Községi tanács.

Číslo 917—1925. exek.

Licitáčný oznam.

Podpisany súdny exekútor v smysle 102. §-u LX. zák. čl. z roku 1881 týmto oznamuje, že následkom výroku levicekého okresného súdu číslo C. I. 410/r 1925 k dobru Fekete Karoly zastupovaného skrze pravotára dr. Oskár Steiner opraty do výšky 300 Kč. a prisl. cestou zabezpečovacej exekúcie prevedenej dňa 15 júna 1925. zabavené a na Kc. 1600 odhadnuté následovné movitosti a to: hodiny, wertheimkassa, na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku levicekého okresného súdu číslo E 888/25. do výšky 300 Kč. požiadavky na kapitále teje 5% ové úroky odo dňa 6/V 1925. počítané 1/2% provízia a útraty doposiaľ v 210 Kč 90 hal. ustalené na byte obzabovaného v Leviceiach určená je čo leh. ta 10 hodina dopol. dňa 21 augusta 1925. a prípadní kupci sa pozvú s podotknutím toho, že sa zmienené movitosti v smysle 107. a 108. §-u LX. čl. z r. 1881. pri platení hotovými najviac sľubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe učené movitosti už aj iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne uhradzovacie právo obdržali, táto licitácia sa v smysle 120 §-u LX. čl. z r. 1881. aj k dobru týchto nariaduje.

Dané Levice, dňa 25 júla 1925.

ARTÚR TÓTH
súdny exekútor.

LEXIKONOKAT,
szépirodalmi és más diszmunkákat
megvételre keresek.
Cím a kiadóhivatalban.

Od notariátu mesta Levice

Číslo: 7278—1925. szám.

O Z N A M.

Upozorňujem všetkých brancov, ktorí činia nárok na výhodu v plnení brannej povinnosti v smysle vládného nariadenia 187—1924 že jeich žiadosti musia byť najneskôr do 1. septembra 1925 u politického úradu I. stupňa podané.

Žiadosti musia mimo dôvodov a dôkazov tiež meno a prímeno brancov, rok narodenia, prísušnosť a vojenské teleso obsahovať.

Blížšie vysvetlenie udeľuje notársky úrad (mestský dom č. III)

Levice, dňa 11. augusta 1925.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1925 augusztus hó 9-től, — augusztus hó 15 ig.

Születés.

Krsiak Florián Szlusni Erzsébet fia László — Staud Béla Szuchy Mária fia Béla — Bungyi András Kordik Katalin fia János Lajos.

Halálozás.

Daru Mária 7 hét bélturur — Krsiak László 5 óra velezületett gyengesség — Akossy Valéria 9 hó szervizivbaj.

Leva város munkaközv. hivatalának közleményei:**Munkát keresnek:**

1 raktárnok, ispán vagy erdész gazdaság vagy gyár részére, 1 gépész, 4 géplakatos, 1 orás, 1 kerégyártó, 1 kárpitos, 3 cipész, 1 csizmadia, 1 szabó, 1 szobafestő, 2 irodakisasszony 1 házvezetőnő.

Munkát kapnak:

1 kovácssegéd, 1 kerégyártó 2 péktanonc, 1 lakatosianonc, 1 butorasztalostanonc.

Épületszegzők munkára jelentkezzenek asztalos és lakatossegdek!

Ingyenes munkás és cselédszerzés!

Číslo 1333—1924. exek.

Licitáčný oznam.

Podpisany súdny exekútor v smysle 102. §-u LX. zák. čl. z roku 1881 týmto oznamuje, že následkom výroku levicekého okr. sudu číslo E. 630/r. 1924 k dobru Fa. O. skár Hüber zastupovaného skrze pravotára — do výšky 1484 Kč. 78 hal. a prisl. cestou uhradzovacej exekúcie prevedenej dňa 26 nov. 1924. zabavené a na Kc. 1700 odhadnuté následovné movitosti a to: gombyky, na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku levicekého okr. sudu číslo E. 630 924. do výšky 1037 Kč. 78 hal. požiadavky na kapitále teje 8% ové úroky odo dňa 31/III 1924 počítané, 1/2% provízia a útraty doposiaľ v 85 Kč. ustalené na byte obzabovaného v Leviceiach určená je čo lehota 11 hod. dopol. dňa 17 augusta 1925. a prípadní kupci sa pozvú s podotknutím toho, že sa zmienené movitosti v smysle 107. a 108. §-u LX. čl. z r. 1881. pri platení hotovými najviac sľubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe učené movitosti už aj iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne uhradzovacie právo obdržali, táto licitácia sa v smysle 120 §-u LX. čl. z r. 1881. aj k dobru týchto nariaduje.

Dané Levice, dňa 25. júla 1925.

Artúr Tóth
súdny exekútor.

Eladó ház.

A Bátvidéki Hitelintézet r. t. felsz. alatt eladja **f. é. aug. hó 27-én d. u. 14 órakor** megtartandó nyilvános árverésen a Bátovceban levő intézeti székházát: 1 üzleti helyiség 7.5 - 5 terjedelemben, 4 lakás 1) 3 szoba, konyha, 2) 2 szoba, konyha, 3) 1 szoba, konyha, 4) 1 szoba, konyha; istálló, mellékhelyiségek, 2 kert, kút az udvarban. Beépített terület 740 □ öl.

A feltételeket szivesen közli a likvidációs bizottság.

Tőkebefektetésnek is

alkalmas ház Léván eladó. Evéki javítást vagy befektetést nem igényel Bővebbet: NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében.

Mindenki kaphat részletre varrógépet.

Óregét újért cserél, használt is általam beszerezhető. VASVÁRY JÁNOS gépügynök, Léva (Tobody vendéglősnél. 785

Két szoba, konyha, kamra, pince, szőlő, azonnal kiadó. Zách u. 22 (Kálvária) BABUSIK ISTVÁNNÉ.

Keresztyén uri cseládnál szeptembertől fogva 10—12 éves iskolás urilányka teljes ellátásra felvétetik. Cím a kiadóhivatalban 796

Közvetítés. Házak és ingatlanok vételét és eladását, lakások szerzését Leviceén és vidékén legelőnyösebb feltételekkel, sikerrel közvetít: SPITZ LAZÁR kerask. ügynök Levice Zöldkert u. 11.

Bérbe keresek Léván 1 vagy két szobás lakást. LEGÁTH, Zsarnóca. 751

2 iskolás kis lányt esetleg fiút teljes ellátásra elvállal. özv. GRAPKA JÓZSEFNÉ, Léva. 802

Egy szoba kiadó, 3—4 személynek Rákóczi tér 3. 805

Iskolás gyermekeket teljes ellátásra és kívánatra francia nyelv és zongora oktatásra elfogadok. Kaka utca 12. 797 TURI NAGY JÁNOSNÉ.

Eladó 2 nagy Bihari kép arany kerettel. Kossuth u'ca 24. 786

Bütorozott emeleti szobát külön bejárattal egészséges helyen keresek aug. 15-től. Cím a kiadóban 789

Egy Ujbányai úri család cserébe adni gimnazist fiát egy egészséges gyermekért az iskolai évre. A gyermek a házbán a szlovák és a német nyelvet sajátíthatja el. Szlovák elemi, vagy polgáriba járhat. Cím a kiadóban. 790

Lakásra elfogadok egy leánykát konyha használatl is. Léva, Deák Ferenc utca 24. 788

Alig használt 75 méteres háló azonnal eladó. KÓSA JÁNOS Gr.-Vezekény. 787

Két gimnazista fiút fölvesz ellátásra. MAKATS ISTVÁNNÉ Mártonfi utca 18. 801

Urasági kocsis, aki ilyen minőségben több évi gyakorlattal rendelkezik, felvétetik a sárai uradalomban, Velké Sárovrce. 781

„Ratopax“ a méregmentes patkány, egérirtó szer már Léván kapható. Vezérképviselőt Zólyom megyére: SMOGROVICS ÁRPAD gyógyszerháza Léva, Fötér. Vizsonteladóknek eredeti gyári áron.

ALAPITTATOTT: 1883.**BÚTOROK**
STEINER JÓZSEF**BÚTORKERESKEDÉSÉBEN**

Kaszárnya mellett LEVICE Kaszárnya mellett

Ajánlja dúsán felszerelt raktárát a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelű bútorokban.
Kárpitos munkák megrendelése és javítása elvállaltatik.

ŠEBO s. k.
notár - jegyző.

A legideálisabb fertőtlenítő
szájviz a

„BOROSANTOL”

járványos betegségeknek nélkülözhetlen

Kapható: SMOGROVICS ARPÁD gyógy-
szertárában Levice, Főté. r.

Egy üveg ára 12.- Ké.

U.-P.

művészi kivitelű butorainak

KIÁLLITÁSA

1925. aug. 20 tól. 1925. nov. 30-ig
Bratislava, Köztársaságtér. A
Tátrabank és főpostával szemben

KINO—APOLLO—MOZI

Ma nincsen előadás!

Vasárnap augusztus 23-án este
6 és 1/2 9 órákor

TELL VILMOS

szenzációs dráma 5 felvonásban

Főszerepben: **Konrád VEIDT.**

Szombaton, augusztus 29-én este
pont 1/2 9 órákor

Vasárnap, augusztus 30-án este
6 és 1/2 9 órákor

A FEHÉR APÁCA

dráma 11 felvonásban.

Főszerepben: **LILIAN GISH**

ELŐKÉSZÜLETREN:

Szép Heléna (Trója pusztulása I. rész).
Trója pusztulása II. rész. Szept. első felé-
ben szenzációs vidám műsor. X. pa-
ncsolat, Csata, Czárnök, Siskarmok. The Arab,
Noterdámi toronyőr, Rin-Tin-Tin, Pompei
pusztulása, Messalina, Bartolomei éjszaka.
stb. stb.

Vadászok: használjátok ki a
legi alacsony árfolyamát és vásároljátok
oleső és jó

belga fegyvereket

SEIFERT JÓZSEF

puskaművesnél,

Bratislava-Pozsony, Halászkapu 4

Próbaszántás.

Fordson — FORD Lincoln

autorizált képviselője

KOŠICE

képviselve FEGL JÁN urnál LEVICE.

Közhirre teszi, hogy a Fordson-tractor szántó próbája
szerdán, f. hó 19-én reggel 8 órákor Levice-n, a vasut
állomás melletti földön meg fog tartatni. — Az érdekelt
gazdaközöniséget kérjük a rendkívüli gépnek kitűnő
munkáját megtekinteni.



BAROSKA JÁNOS

MECHANIKUS és PUSKAMŰVES

LEVICE, Kálnai u. 5.

Lőpor és robbantószer áruda! Vadászfegyverek
és mindennemű vadászati cikkek nagy választékban.
Varrógépek, kerékpárok, gumik és az összes
alkatrészek.

Szakszerű javítóműhely!

SUCTOR (porszívógép) kapható.

Legjobb bevásárlási forrás!!!

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében

ALAPITTATOTT 1881. LEVICE—LÉVA. TELEFON SZÁM 14.

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK:

Naponta friss felvágottak. — Főtt prágai sonka, elsőrendű teavajak,
sajtók. — Állandóan friss csemege lipői turó. — Legjobb minőségű
rizsek és kávék. „GLÓRIA” pörköltkávét különlegesség. — Saját töltésű
kitűnő asztali borok. — Csemege és gyógyborok, likőr, cognac, pezsgő stb.

Legelősb VASÁRUK és KONYHA FELSZERELÉSI CIKKEK.

Modern háztartási cikkek Vajkúpúró és fagyaltgépek, thermosok, passzi-
rozó gépek, babvágógép, gyümölcs tisztító kések, villamos forralók és
főzőedények Puding, parfait, tortaformák, habüstök, szes kávédaralók,
— — — — — alpacca evőeszközök, konyhamérlegek. — — —

Összes gazdasági cikkek, gazdasági kézi eszközök:

Ásó, kapa, lapát, kasza, sarló, gereblye, kévekötél, kenderöntő, viz-
mentes ponyva, gépszij, varrószij, gyanta, tömítő anyagok, olajozók,
benzin szivattyúk és kannák, mérlegek, súlyok és az összes műszaki cikkek.
M o t o r b e n z i n, gépolaj hengerolaj, tavotte gépzair.

ÉPÍTÉSI ANYAGOK: Cement, gipsz, mennyezetnád, vasgerendák, kát-
rány fedéllemez, kátrány, karbolinneum stb. stb.

Vizvezetési és villamossági szerelési anyagok. — Fényképszeti
cikkek és vadászati kellékek. — Kerékpárok, alkatrészek és
gummik. — Tűzijátékok, bengáltűzek, lámpionok.

DIVATCIKKEK

legelőnyösebb beszerzési forrása

GERTLER FÜLÖP

divatüzletében, Léván.

Allandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, gyermek és Bakfis ruhák, kötött kabátok, Jumperek, női és
férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányu férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy
raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás.